

# 国务院联防联控机制介绍春节期间疫情防控情况 全国整体疫情已进入低流行水平

30日下午，国务院联防联控机制召开新闻发布会，介绍春节期间疫情防控有关情况。国家卫健委新闻发言人米锋介绍，目前全国整体疫情已进入低流行水平，各地疫情保持稳步下降态势。



春节期间，泰国旅游部门在机场举行仪式欢迎中国游客。

## 各地疫情

### 保持稳步下降态势

米锋介绍，春节期间，国务院联防联控机制相关部门持续做好服务保障，广大医务人员和各行业工作者坚守岗位，防控工作平稳有序，“乙类乙管”措施落地见效。目前全国整体疫情已进入低流行水平，各地疫情保持稳步下降态势。

米锋表示，春节后返程人流增加，要做好交通工具等人员密集场所的常态化疫情防控，坚持做好个人防护。农村仍然是当前疫情防控的重中之重，要始终紧盯关键环节，做好重点人群健康监测，全力保障群众的就医用药需求。随着出入境人员增加，要持续开展疫情监测，动态掌握疫情流行趋势和病毒变

异等情况。

## 基层诊疗人次

### 目前正平稳回落

国家卫生健康委基层卫生健康司监察专员傅卫介绍，自2022年12月21日监测以来，乡镇卫生院和社区卫生服务中心发热诊室（门诊）、普通门急诊诊疗人次总体呈先增后降趋势，加速下降后平稳回落。

春节期间，发热诊室诊疗量处于低位，初一诊疗量最低，随后有所回升，但仍低于节前诊疗量，减少40%左右，与12月23日的峰值相比下降94%。1月27日，基层机构普通门急诊诊疗量203.6万人次，与节前1月20日相比减少近三成，约为12月29日峰值的44%。基层医疗卫生机构整体运行稳定，能够满足群众发热

诊疗和其他疾病的就诊需求。

“总的来看，春节期间基层医疗卫生机构的医疗救治和疫情防控工作平稳有序。”傅卫介绍，各地在春节期间积极做好重点人群和重症患者的转诊和转运工作，扩充120转运能力，增加电话坐席，同时组建非急救转运车队来保障患者的转运需求。上级医疗机构也建立转诊绿色通道，简化重症患者转诊流程，确保及时收治。

## 农村地区

### 没出现疫情上升情况

农业农村部农村合作经济指导司副司长、一级巡视员毛德智介绍，春节期间，农村地区疫情总体平稳，没有出现疫情上升情况。农村地区疫情防控工作专班主要开展了四个方面的工作：

一是持续压紧压实责任；二是紧盯重点人群和重点地区；三是会同卫健委、工信部等部门加快补短板；四是加强宣传引导。

## 出境人次

### 较去年春节上升93.7%

1月28日，国家移民管理局对外公布春节假期全国出入境情况，出入境人员数量较去年春节假期上升120.5%。

国家移民管理局政策法规司司长林勇胜介绍，春节假期人员出入境的主要特点：一是出境入境双向增长；二是海陆空口岸全面增长；三是内地居民前往港澳地区占比高；四是口岸通关顺畅。

春节期间，内地居民出境74.1万人次，较去年春节假期上升93.7%；外国人来华7.1万人次，较去年春节假期上升121%。

## 关注

### 春节假期未发现新变异株输入

最新一期的《中国疾病预防控制中心周报》刊登的《全国新型冠状病毒感染诊疗和监测数据概述》总结：“春节假期，疫情未出现明显反弹，在整个流行过程中，未发现新的变异株，我国本轮疫情已近尾声。”

据中疾控介绍，从新冠病毒感染疫情以来，我国一直开展新冠病毒的变异株监测工作，也为早期疫情流调溯源提供了重要线索和支撑。同时这个过程也积累了大量经验和数据。根据监测数据显示，本轮疫情还是以BA.5.2、BF.7为主要流行株，目前没有监测到其他优势病毒株。

春节期间，中疾控收到全国各省（区市）上报的新冠病毒全基因组序列1421条，经过分析发现有11个进化分支，仍旧以BA.5.2、BF.7为主，没有发现新的变异株输入。

综合新华社、中央电视台、中新社报道

## 胡鑫宇家属称“遗体是在粮库找到的” 发现遗体的附近反复找过，但仓库里面没有进去过

29日，胡鑫宇遗体在致远中学附近被发现。胡鑫宇母亲李女士30日表示，孩子的遗体是在一个储粮仓库里发现的，遗体已经腐坏，几乎是“骸骨”。胡鑫宇的家属称，发现遗体的附近，他们反复找过不止一两次，但仓库里面没有进去过。

### 家属称胡鑫宇遗体几乎是“骸骨”

地图信息显示，发现胡鑫宇遗体的河口镇金鸡山紧挨致远中学高中部，最近处不足百米。

据报道，经实地探访金鸡山区域，记者发现在学校边侧有一约2米高的围墙，外部就是一处于废弃状态的厂房，穿过厂房可直接进入金鸡山区域。该区域此前搜索痕迹明显，随处可见有灌木丛被砍伐。

铅山蓝天救援队的朱先生30日告诉记者，胡鑫宇失联后，铅山县蓝天救援队曾在学校附近的山上寻找，但没有收获。1月份时，蓝天救援队在官方的组织下对铅山县的这些山林进行搜索，“我们不是乱找，是根据安排，在靠近胡鑫宇老家的一大片山林，一直搜索到1月28日下午。”

胡鑫宇母亲李女士30日表示，28日晚上，家人告诉她有紧急的事情要去河口镇处理，但没有告诉具体是什么事。29日早晨，她接到家人的电话，告诉她胡鑫宇找到了，在一个储粮仓库里，用鞋带“上吊”着，家人去现场看了遗体。

李女士称，她看到孩子时，遗体已经腐坏，几乎是“骸骨”，头颅形状勉强能看出是胡鑫宇。身上只穿着一件外套，看起来前后是反着穿的。

胡鑫宇的家属称，发现遗体的附近，他们反复找过不止一两次，但仓库里面没有进去过。

记者查阅卫星地图发现，在致远中学南侧确有一片仓库建筑物。

据报道，30日10时左右，数辆警车和一辆挖掘机开上金鸡山附近，距离致远中学不远处一粮库被围起警戒线，有法医和警察在勘察现场。



发现遗体的粮库位置。

### 家属正在申请异地公安侦查

29日下午，胡鑫宇家属代理律师郑晓静表示，胡鑫宇遗体被发现后，家属非常悲痛伤心，决定尸检，查清真相。

据报道，29日下午，胡鑫宇家属在铅山县殡仪馆放鞭炮为其送行。

29日凌晨，胡鑫宇的母亲曾在社交媒体更新视频，并留言称“鑫宇我们在找你真相的路上，不会停止”。据报道，胡鑫宇的家属目前正在申请异地公安侦查，能否通过还需要由警方决定。判断胡鑫宇是否自缢还需勘验，此前之所以没有立案，是因没有足够证据显示胡鑫宇被害。

根据通报，现场勘查过程中发现一支录音笔，已送专业机构鉴定。郑晓静表示：“尸体会‘说话’，真相很可能藏在录音笔里，静待尸检及录音笔鉴定结果。”

### 李昌钰辟谣“都是假的”

对于多个自媒体发布信息称，“华裔刑侦专家李昌钰可能将于近日抵达江西帮助调查胡鑫宇案”“李昌钰分析胡鑫宇可能遇害，被藏在学校里，是团伙作案”，李昌钰29日表示，类似的“李昌钰说”都是假的，他从未就这起案件接受过媒体采访，也未对这起案件进行过分析、评价。

综合《法治日报》、中央电视台报道

## 巴基斯坦 一清真寺发生爆炸 造成28死150伤

据中央电视台报道 当地时间30日下午，巴基斯坦白沙瓦市的一座清真寺发生爆炸事件。当地官员称，爆炸已经造成28人死亡、150人受伤。

据巴基斯坦《黎明报》报道，爆炸发生在当地时间30日13时40分左右，当时清真寺正举行礼拜活动。

白沙瓦市警察局局长在接受媒体采访时称，清真寺的屋顶在爆炸后倒塌，“一些人仍被困在废墟下，救援人员正试图将他们救出来”。他补充称，发生爆炸时当地有300名至400名警察在场，“很明显出现了安全漏洞”。

清真寺爆炸事件发生后，巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫迅速发表声明，强烈谴责这起袭击事件。

